

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (11647)

ПЯТНИЦА, 28

февраля 1975 года • Издается с 11 сентября 1930 года. • Цена 2 коп.

В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

ОБ ИНИЦИАТИВЕ КОЛЛЕКТИВОВ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ ЛЕГКОЙ И ПИЩЕВЫХ ОТРАСЛЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА СОКРАЩЕНИЕ СРОКОВ СТРОИТЕЛЬСТВА, УСКОРЕНИЕ ВВОДА В ДЕЙСТВИЕ, ОСВОЕНИЕ НОВЫХ И ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ИМЕЮЩИХСЯ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ МОЩНОСТЕЙ

Центральный Комитет КПСС одобрил инициативу коллективов строительных организаций и предприятий легкой, пищевой, рыбной, мясной и молочной промышленности, ряда машиностроительных заводов Украинской ССР, Белорусской ССР, Молдавской ССР, Ивановской, Ленинградской, Московской и Ростовской областей по развертыванию в 1975 году социалистического соревнования за сокращение сроков строительства, досрочный ввод в действие, освоение новых и лучшее использование имеющихся производственных мощностей и выпуск за счет этого дополнительно высококачественной продукции.

Рекомендовано ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии поддержать эту инициативу. Сосредоточить внимание коллективов, хозяйственных руководителей, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций предприятий и строек на выявлении и приведении в действие внутренних резервов для ускорения строительства объектов и сокращения сроков освоения производственных мощностей. В целях создания условий для высоко-

производительного труда соревнующимся коллективам принять меры к улучшению работы предприятий бытового обслуживания, общественного питания, детских и медицинских учреждений, оказывать стройкам и предприятиям помощь в укомплектовании важнейших участков производства квалифицированными кадрами.

Одобрена работа, проводимая ЦК ВЛКСМ и местными комсомольскими организациями по направлению юношей и девушек по путевкам комсомола на важнейшие предприятия и стройки легкой промышленности. ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам партии рекомендовано оказывать помощь комсомольским организациям в проведении общественного призыва молодежи для работы на предприятиях этой отрасли.

Строительным и промышленным министерствам поручено всемерно поддерживать и развивать инициативу передовых коллективов, направленную на сокращение сроков строительства предприятий, на быстрее освоение новых и улучшение использования действующих производствен-

ных мощностей; оказывать им помощь в разработке и осуществлении мер по повышению технического уровня производства, применению новых прогрессивных конструкций, материалов и оборудования, широкому внедрению передовых методов организации труда и производства на стройках и предприятиях легкой и пищевой промышленности.

Госплану СССР, Госнабпу СССР, соответствующим министерствам и ведомствам предложено обеспечить первоочередную комплектацию и материально-техническое снабжение строек легкой и пищевой отраслей промышленности.

Местным партийным органам, руководителям машиностроительных министерств, партийным организациям предприятий, выполняющих заказы для строек легкой и пищевой отраслей промышленности, поручено установить постоянный контроль за своевременным изготовлением и поставкой оборудования в сроки, обеспечивающие ввод объектов в эксплуатацию в соответствии с принятыми обязательствами.

ВЕСТИ С ШАХТЫ «НОКСОВАЯ»

«В честь 30-летия Великой Победы выдать на-гора 15000 тонн угля сверх плана». (Из социалистических обязательств коллектива шахты).

ТЕМПЫ РАСТУТ

За счет улучшения организации труда и социалистического соревнования, более полного использования внутренних резервов, техники и механизмов коллектив шахты наращивает темпы добычи топлива. Если в январе на его сверхплановом счете было более 1000 тонн, то с начала февраля на-гора выдано дополнительно к программе свыше 5000 тонн угля.

ХОРОШАЯ ПРИБАВКА

Слаженно трудятся в эти дни проходчики бригады П. Савельева с пятнадцатого участка. Только за две декады февраля они прошли больше плана десять метров горных выработок.

— Это результат высоко-го мастерства проходчиков, их взаимовыручки и рабочего энтузиазма, — сказал горный мастер участка О. Шахов.

Особым старанием и дисциплинированностью отличаются в бригаде проходчики А. Трофимов, Ю. Каплин, А. Ананьев, электрослесарь В. Вебер.

ПОБЕДИЛИ

КОМСОМОЛЬЦЫ С 14-ГО

Президиум профсоюзного комитета шахты подвел итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных коллективов за январь.

Первое место присуждено молодым проходчикам подготовительного участка № 14, где группкомсоргом П. Коломейцев. В январе ими пройдено дополнительно к плану 87 метров выработок.

И в феврале, включившись в двухмесячник высокопроизводительной работы проходческих бригад, комсомольско-молодежный коллектив идет с опережением графика.

Е. ЛИВШИЦ,

редактор многотиражной газеты «Советский горняк».



«Молодой гвардеец пятилетки»

Это звание с вручением Золотого знака ЦК ВЛКСМ присвоено Владимиру Филиппову, проходчику шахты «Центральная».

Владимир работает в молодежной бригаде Ю. Дунаева и известен на предприятии не только как отличный производитель, знаток своего дела. Он — группкомсорг, заплата всех добрых дел в коллективе.

Н. САПРОНОВА, редактор многотиражной газеты «В бой за уголь».

Есть комсомольская бригада!

На ремонтном трамвайно-троллейбусном заводе создана первая на предприятии комсомольско-молодежная бригада.

В ней 19 сборщиков. Бригадиром утвержден кадровый рабочий коммунист Владимир Степанович Антоненко, группкомсоргом избран Виктор Малофеев.

Комсомольско-молодежная бригада приняла социалистические обязательства. В них есть и такие пункты: до середины марта освоить выпуск новой продукции, внедрить на предприятии систему ВВП (бездефектного изготовления продукции), провести ряд воскресников и заработанные на них деньги передать на строительство БАМа.

Лед нашей надежды

Коньки — замечательный вид спорта! Свежий воздух, звонкий лед. Кому из ребятшек не нравится вычерчивать на голубом «зеркале» замысловатые узоры! Для них горспорткомитет и дирекция центрального стадиона «Шахтер» организовали конкурс «Лед надежды нашей» и учредили специальные призы.

Соревнования будут проходить на ледовых дорожках стадиона «Шахтер» в субботу и воскресенье. В нем могут принять участие все желающие в возрасте от 14 до 18 лет.

Победители будут награждены ценными подарками и дипломами горспорткомитета, горкома ВЛКСМ, горсовета ДСО «Труд», стадиона «Шахтер».

Молодые таланты, вас ждет звенящий лед. На старт!

У ИНИЦИАТОРОВ СОРЕВНОВАНИЯ СЛОВО ОБЯЗЫВАЕТ

О почине комсомольско-молодежной бригады формовщиков фарфорового завода, возглавляемой Надеждой Куд, знают все прокопчане. Девушки решили славными трудовыми делами отметить 30-летие Великой Победы, на два месяца раньше выполнить план завершающего года пятилетки. Инициатива передовиков соревнования одобрена горкомом КПСС. Это определило особую ответственность молодежи за каждый рабочий час, каждую смену.

Девушки заняты в самом начале технологиче-

ского процесса производства фарфора. В бригаде тридцать человек. Одни готовят фарфоровую массу, другие формуют изделия, третьи производят их первичную обработку перед обжигом в рольганговых печах. Три процесса, на двух последних необходима взаимозаменяемость. Организована учеба.

Остро встал вопрос о повышении качества работы. Формовщики дали слово снизить перерасход массы на 10 процентов. Необходимы новые знания, лучшее освоение профессии. Многие гото-

вятся к экзаменам на повышение разряда.

Январское задание бригада перевыполнила. На сверхплановом счете первого месяца — 17500 тарелок. В феврале потеряны две смены из-за отсутствия воды. И все же бригада стремится увеличить сверхплановый счет.

Каждую смену коллектив направляет на первый обжиг три-четыре тысячи изделий сверх планового задания.

Ударная вахта молодежи идет успешно.

На снимке: формовщи-

комсомольско-молодежной бригады (слева направо) — комсомолка Клавдия БЕЛЬДЯГИНА, кандидат в члены КПСС Валентина ПЕРЕДНИХ, бригадир комсомолка Надежда КУЦ, кандидат в члены КПСС Людмила ЯКУШИНА, комсомолка Тамара ХОДОСЕВИЧ, Любовь МЕЛЬНИКОВА, Лидия ЖУКОВА, комсорг Тамара МУТОВИНА, Наталья РАДНЕНКО, Татьяна ПОПОВА и кандидат в члены КПСС Екатерина ДУДИНА.

Текст и фото В. СИНЕВА.



В ПАРТИЙНЫХ КОМИТЕТАХ НА ПРИМЕРАХ МУЖЕСТВА

По инициативе Рудничного райкома КПСС с 17 по 23 февраля на предприятиях, в учреждениях Рудничного района проводилась неделя боевой славы.

В эти дни состоялись встречи с участниками Великой Отечественной войны, лекции и беседы, читательские конференции и другие мероприятия. В один из дней недели прошел семинар вожakov-коммунистов в профтехучилище № 32. Тема его — «Руководство парторганизации училища военно-патриотическим воспитанием».

Участникам семинара показали отличный урок истории — изучалась тема «Разгром Берлина». Они побывали в действующем при ГПТУ клубе «Красная гвоздика», где состоялась встреча учащихся с ветеранами Сибирской дивизии К. В. Владимирцевым и Ф. А.

Ткаченко. Увидели секретари парторганизаций и интересный классный час, на котором велся разговор о трудовом вкладе кузбассовцев в годы Великой Отечественной войны.

Поучительным был и вечер учащихся по подведению итогов первого этапа операции «Салют, Победа!», что проводилась совместно с шефами — работниками швейной фабрики «Горнячка». Из рассказов гостей — участницы Великой Отечественной войны старшего мастера «Горнячки» А. Т. Ереминой и директора фабрики И. Г. Бусовцева — участники вечера узнали о том, как ковалась победа, как сегодняшняя молодежь перенимает боевые и трудовые традиции старшего поколения.

Выступавшие по итогам семинара коммунисты отметили несомненную полезность такой учебы.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ВСЕОБУЧА

Состоялось очередное заседание городского экономического совета при горкоме КПСС, на котором обсужден вопрос «О ходе выполнения на механическом заводе постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся».

С информацией выступил председатель экономического совета завода директор предприятия А. Г. Соловьев.

Городской экономический совет отметил, что всеобуч здесь организован удовлетворительно. Однако для большей его эффективности использованы не все резервы. Они заложены, в частности, в лучшей подготовке пропагандистских кадров. Повышению их мастерства должен способствовать обмен опытом работы. Но опыт этот на заводе не обобщается и не распространяется.

Совет рекомендовал в дальнейшем развернуть движение под знаком «Пропагандист — пятилетке». Решено добиваться, чтобы каждый из пропагандистов имел личный творческий план. На занятиях должен систематически освещаться ход выполнения встречных планов и обязательств, необ-

ходимо обсуждать работу слушателей. Надо, отметил совет, постоянно вести коллективный поиск резервов экономии, повышения производительности труда.

Парткому он предложил пополнить кабинет политпросвещения завода наглядными пособиями, методическими разработками и техническими средствами пропаганды. Подчеркнул: для повышения своего мастерства руководители экономических школ должны учиться в вечернем университете марксизма-ленинизма.

Профсоюзному комитету даны советы усилить внимание к работе школ коммунистического труда, разработать формы и методы изучения передового производства и его опыта.

Городской экономический совет на заседании заслушал также информацию председателя экономического совета треста «Прокопьевскшахтострой» т. Варьяса «О ходе выполнения постановления горкома КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся в строительных организациях треста» и обсудил план работы экономического совета орс промышленных товаров.

Л. ТЕФАНОВА.



● 1943 ГОД. ГЕРОЙ СОВЕТСКОГО СОЮЗА МИХАИЛ ШУЛЬЦ В ГОСТЯХ В РЕДАКЦИИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ «УДАРНИК КУЗБАССА» (ТАК ТОГДА НАЗЫВАЛАСЬ «ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА»).

Н. БАБАРИЦКИЙ

● ТОКАРЬ ЦЕНТРАЛЬНЫХ ЭЛЕКТРОМЕХАНИЧЕСКИХ МАСТЕРСКИХ № 1 ЗОЯ ЧИКАЛКИНА.

Снимок сделан в 1974 году.



ВОЙНУ ЗАКОНЧИЛ В ПРАГЕ

Загremела война, и Николай Евсеев, ученик тракторной бригады, оказался в учебном батальоне. А в сентябре срок третьего в составе мотострелкового полка под Киевом Николай Евсеев принял боевое крещение. Телефонист рядовой Евсеев не раз под смертельным огнем бежал с катушкой за плечами на командный пункт батальона и срочно устанавливал связь с подразделениями.

Николай Сергеевич хорошо помнит бой за каждый город, за большой и малый населенный пункт.

— Однажды мы получили задание — взять «языка», — вспоминает Николай Сергеевич. — Группа разведчиков, в которой был и я, пробралась на нейтральную полосу. Надо было без шума преодолеть проволочные заграждения у переднего края фашистов. Они же подвесили на колючую проволоку консервные

банки. От любого неосторожного движения и прикосновения банки гремели. К тому же нейтральная полоса постоянно освещалась ракетами. И, как мы ни маскировались, противник нас обнаружил, открыл беспорядочный огонь. Пришлось ночью все-таки пробраться в расположение врага и захватили двух «языков», за что получили благодарность от командования.

На территории Чехословакии Николай Евсеев воевал уже в качестве стрелка-радиста танка Т-34. Войну закончил в Праге.

Но из армии демобилизовался только в 1947 году. Несколько лет работал в своем родном колхозе, а потом приехал в Кузбасс, в Прокопьевск. Сразу же пришел на шахту им. Ворошилова. Так с тех пор вот уже 22 года Николай

Сергеевич трудится здесь слесарем.

— Какой бы наряд Евсеев ни получил, выполняет его своевременно и аккуратно, — говорит помощник начальника участка № 3 А. П. Медведев. — За ним проверять работу не нужно — это добросовестный, грамотный специалист.

К боевым наградам бывшего солдата — медалям «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.» и другим добавились медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». У него несколько Почетных грамот и благодарностей. И сегодня прошедший дорогами войны солдат, скромный труженик вносит свой неоценимый вклад в борьбу за успешное выполнение заданий пятилетки.

Г. МИХАЙЛОВ.

НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ЗА РАЗВИТИЕ ДОБРОСОСЕДСТВА

Исполнилось полвека установления дипломатических отношений между Советским Союзом и Японией. В 1925 году вступила в силу советско-японская конвенция, в которой две соседние страны провозгласили желание жить в мире и дружбе, обязались исходить из принципа взаимного невмешательства во внутренние дела, воздерживаться от враждебной деятельности друг против друга.

Последующее развитие советско-японских отношений натолкнулось, однако, по вине японских реакционных и милитаристских кругов на целый

ряд препятствий. Вступление Японии в антикоммунистический пакт, выданный милитаристами у озера Хасан и на Халхин-Голе, наконец, война, развязанная ими на Тихом океане, — все это надолго задержало развитие добрососедских связей между нашими странами.

Лишь в 1956 году, когда в Москве была подписана совместная советско-японская декларация, был дан настоящий старт развитию добрососедства между нашими странами и народами. Декларация прекратила состояние войны между СССР и Японией, восстановила в полном объеме диплома-

тические связи между нами. Открылся путь для осуществления широких контактов и сотрудничества двух стран в области политики, экономики, науки и техники, между общественными организациями.

Особенно большое развитие с той поры получили торгово-экономические связи. Достаточно сказать, что с 1957 года, когда был подписан первый торговый договор, объем торговли возрос с 27 миллионов долларов до 2 миллиардов 515 миллионов долларов в 1974 году. Два наши страны в последние годы приступили к сотрудниче-

ству в осуществлении крупномасштабных проектов разработки природных ресурсов Сибири и Дальнего Востока — леса, нефти, газа, консуется угля. Долгосрочный взаимовыгодный характер соглашений обеспечил стабильность развития советско-японских связей, а это в свою очередь благоприятно влияет на общее улучшение обстановки на Дальнем Востоке.

В ходе советско-японских переговоров на высшем уровне в октябре 1973 года в Москве стороны выразили решимость прилагать усилия для дальнейшего разви-

тия добрососедских отношений и сотрудничества. Вкладом в это дело явился недавний визит в Москву японского министра иностранных дел К. Миядзавы, во время которого было заявлено о желательности скорейшего заключения мирного договора между СССР и Японией. Этот договор должен подвести прочную основу под наши отношения.

Советские люди и простые японцы выступают за подлинно добрососедские связи между СССР и Японией.

А. БИРЮКОВ,
обозреватель ТАСС.

ПО СССР

Продукция с маркой техникума

Воспитанники Рязского индустриального политехникума во время учебы производят в своих мастерских изделия, которые не уступают по качеству заводским и отвечают требованиям государственных стандартов. Недавно, например, здесь изготовлен первый комплект оборудования для механизации театральные и клубных сцен.

Рязскому опытному заводу технологической оснастки будет поставлена партия сверлильных станков. По многим адресам отправят мебель и столярные инструменты, различные технические устройства и приспособления, изготовленные в мастерских техникума.

С бензина — на газ

Началась реконструкция Рязанского завода автомобильной аппаратуры.

Он будет первым предприятием в стране, которое начнет выпускать газобаллонную аппаратуру для автомобилей. Проектная мощность завода — несколько десятков тысяч комплектов в год.

Помолодел древний базар

Закончена реставрация крытого базара Чорсу в узбекском городе Шахрисабзе на южных склонах Зеравшанского хребта.

Это уникальное строение возведено пятьсот лет назад. Шахрисабз принимал под своды своего базара торговые караваны всего света. Время разрушило мощные кирпичные стены, не пощадило и огромного купола над торговым залом, в центре которого сходились четыре дороги.

Теперь памятник зодчества обрел былую красоту. И снова под его куполом воцарился веселый шум восточного базара.

Новое о фауне Байкала

За последние годы ученые обнаружили в Байкале сотни до того неизвестных видов животных.

— Большинство вновь открытых видов и разновидностей относятся к донной фауне, — рассказывает научный сотрудник Лимнологического института Сибирского отделения Академии наук СССР Г. Ф. Мазепова. — Например, группа ракушковых рачков или остракодов, живущих в донном грунте, увеличилась на 53 вида.

Открыты и описаны новые виды плоских байкальских планарий, которые по внешнему виду похожи на движущиеся лепешки, рачков-бокоплавов и даже знаменитых байкальских губок.

Возможны ли новые открытия в животном мире Байкала? Ученые отвечают на этот вопрос утвердительно. Глубины озера хранят еще много тайн... (ТАСС).

ПО СССР

В ПОХОДЕ ЗА ЭКОНОМИЮ

Состоялась отчетно-выборная конференция объединенного совета Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов (ВОИР) комбината «Прокопьевскуголь».

Сначала несколько красноречивых цифр, которые были названы в докладах председателя объединенного совета ВОИР А. Я. Валикова и начальника технического управления комбината В. В. Егошина. 12 тысяч человек насчитывается в 60 первичных организациях. В девятой пятилетке рационализаторы обязались сэкономить 23,5 миллиона рублей. Сегодня они уже близки к намеченному рубежу. Благодаря творчеству активистов ВОИР только в прошлом году в копилку пятилетки было положено 5 миллионов 100 тысяч рублей.

Большая заслуга принадлежит лекснотворческим бригадам. Сегодня на предприятиях комбината работают 272 таких коллектива. Ими разработано и внедрено в производство свыше полутысячи предложений с годовым экономическим эффектом в 2 миллиона 200 тысяч рублей.

Особенно хорошо проявили себя творческие бригады шахт «Коксовая», имени Калинина, «Северный Маганак», «Черкасовская». На девятую пятилетку рационализаторы «Коксовой» приняли напряженные социалистические обяза-

тельства: разработать и внедрить в производство предложений с эффективностью в 1 миллион 300 тысяч рублей. Недавно они пересмотрели свои возможности и решили достичь намеченного рубежа значительно раньше — за 4 года и 4 месяца, к празднику 30-летия Великой Победы.

Постоянный поиск, творческая инициатива — эти качества в равной степени характерны для каждого члена экспериментальной бригады на участке гидрозакладки шахты «Коксовая». Руководит этим сплоченным коллективом механик Л. Н. Макк-Гинес. За прошлый год бригадой было внедрено в производство 18 предложений и усовершенствований, экономия составила за год 26 тысяч рублей.

На этой же шахте трудится на участке подземного транспорта коллектив новаторской бригады во главе с Л. Л. Кадкиным. В прошлом году им создан специальный поезд для ремонта путей. Новшество по достоинству оценили не только на предприятии, но и во всей области. Экспериментальной бригаде Л. Л. Кадкина было присуждено первое место во Все-

кузбасском телевизионном конкурсе рационализаторов.

Близок к выполнению пятилетнего плана и коллектив первичной организации ВОИР шахты имени Калинина. За четыре года пятилетки рационализаторы сэкономили 982 тысячи рублей при плане 1 миллион.

Разумеется, подобные успехи не пришли сами собой. Творчество рационализаторов в большинстве коллективов не стихийно, а направляется тематическими планами, четкими графиками внедрения. На первый взгляд кажется трудным, почти невозможным вместить в рамки плана многогранную работу изобретателей и рационализаторов. Но не случайные находки и находки, а целенаправленная работа целых коллективов определяет успех творческого поиска новаторов.

На конференции были названы примеры отрицательного отношения к техническому творчеству трудящихся на шахтах «Зенковская», имени Дзержинского и в ряде других коллективов. В значительной степени имеющиеся там упущения объясняются отсутствием графика внедрения предложений. В этом случае невозможно контролировать и их претворение в жизнь. Имеются здесь и другие недостатки. Например, заявления рационализато-

ров рассматриваются по 30—50 дней, вместо положенных 15. Затягиваются и сроки выплаты авторского вознаграждения. Еще в октябре 1973 на шахте «Зенковская» было внедрено предложение рационализатора И. А. Любимова и Г. Н. Максимова. Но только в январе этого года они получили вознаграждение.

Эти и подобные примеры говорят о том, что объединенным советом ВОИР комбината сделано далеко не все для развития творческой инициативы трудящихся. Следует добавить к этому еще и недостаточную работу по вовлечению в число рационализаторов молодежи. Сегодня только 3,4 процента молодых рабочих предприятий комбината участвуют в техническом творчестве. Некоторые первичные организации, насчитывающие сотни членов ВОИР, имеют в своих рядах единицы, в редком случае десятки молодых рационализаторов.

На конференции большая группа активных новаторов была награждена Почетными грамотами, ценными подарками, денежными премиями.

В. ШЕСТАКОВ.

На снимке: Почетную грамоту получает заслуженный рационализатор РСФСР В. В. ШАРАФУТДИНОВ с шахты «Коксовая».

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.

ОРИЕНТИРУЕМ НА ПРОФЕССИЮ

Я БЫ В ПОВАРЫ ПОШЕЛ

ГПТУ № 2, группы № 9, обещаю:

Свято чтить память тех, кто погиб за наше счастье. Своими делами быть похожими на героев-комсомольцев. Борьба за присвоение группы звания имени Героя Советского Союза прокопчанина И. С. Черных. Внести часть своего труда в завершающий год девятой пятилетки.

Учиться без троек. Активно участвовать во всех мероприятиях училища. Продолжать его славные традиции.

Нынешние десятиклассники-выпускники! Приходите в наше училище, и вы не пожалеете об этом! Только надо любить кулинарное дело. Случайных людей у нас не должно быть.

Учащиеся группы № 9 ГПТУ № 2.

ГОРИЗОНТЫ СИБИРИ

ГОРОД НА ИРТЫШЕ

КОРРЕСПОНДЕНТ АПН ПЕТР ДЕДОВ РАССКАЗЫВАЕТ О НАСТОЯЩЕМ И БУДУЩЕМ ТОБОЛЬСКА

Судьба Тобольска была изменчива. Он знал периоды подъема и долгие годы провинциальной безвестности. Был он когда-то столицей Сибири, более двухсот лет главенствовавшей над обширным краем, раскинувшимся от Уральских гор до Тихого океана. От тех времен на обрывистом берегу Иртыша остался белокаменный кремль.

Сейчас древний город переживает вторую молодость. В ближайшее время в Западной Сибири будет добываться в год примерно 300 миллионов тонн нефти. Чтобы максимально приблизить переработку к источникам сырья, принято решение построить в Тобольске нефтехимический комплекс. Он будет вырабатывать синтетический каучук и пластические массы, минеральные удобрения и горюче-смазочные материалы. По расчетам проектировщиков, комплекс будет одним из самых крупных в мире. Его строительство уже началось.

Город на Иртыше также строится. Здесь быстро растут современные многоэтажные здания. Новая железная дорога связала Тобольск с крупнейшими промышленными центрами страны. Теперь не только по Иртышу, но и по стальной магистрали идут сюда составы, груженные машинами, оборудованием, строительными материалами. Однако древний водный путь не утратил своего значения. Тобольский порт за последние годы значительно расширен, оснащен новой современной техникой и является сейчас одним из крупнейших на Иртыше.

Город со временем займет площадь в 30 тысяч гектаров — в два с половиной раза больше, чем сейчас. Население

его увеличится в пять раз.

— Мы стремимся продумать все до мелочей, — говорит главный архитектор города Борис Козлов. — Чтобы не заслонить кремль, оригинальный памятник русского зодчества, прилегающие к нему кварталы застраиваться не будут. Высотные здания поднимутся в северной части города, где планируется центр нового Тобольска. Но как «привязать» к кремлю этот центр, чтобы все смотрелось единым ансамблем? Задача не из легких. Эта проблема решается совместными усилиями проектных институтов Москвы, Новосибирска, Эстонской ССР, архитекторов Тюмени.

Для защиты окружающей среды от загрязнения отходами нефтехимического комплекса будут применены самые передовые методы. Строительство комплекса ведется в пяти километрах от границы жилой застройки. Вокруг него, в целях лучшей очистки воздуха, будет создана зеленая зона шириной в пять километров. Предприятие оборудуется мощными очистными сооружениями. Воду здесь намечено использовать в замкнутом цикле, и взятая из Иртыша для промышленных нужд вода сливаться обратно не будет.

Тобольский нефтехимический комплекс будет полностью построен к 1990 году. К этому времени на правом берегу Иртыша возникнет второй порт — для более крупных судов. Планируется также строительство нового аэровокзала.

(АПН).



МЕДИЦИНСКИЕ ФОРМИРОВАНИЯ ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ

Подвиги санитарных дружин в Великую Отечественную войну являют собой яркую страницу истории советского народа. Дело помощи раненым и больным, их семьям в суровые годы было всенародным. Более миллиона дружинниц и членов постов содержали тогда в надлежащем санитарном состоянии предприятия, магазины, школы, вокзалы, жилища. Они проводили подворные обходы, выявляли больных и содействовали их госпитализации, выполняли поручения медицинских работников по дезинфекции квартир, общежитий и проведению профилактических прививок, спасали жителей от действия вражеских бомб.

Формирования медицинской службы гражданской обороны и сейчас одни из самых массовых. Медицинская служба ГО создана для оказания медицинской помощи и лечения людей, пораженных ядерным, химическим и бактериологическим оружием,

а также для предупреждения возникновения и распространения инфекционных заболеваний.

Санитарные дружины и посты создаются на фабриках, заводах, шахтах и других объектах народного хозяйства, а также в школах, средних и высших учебных заведениях. Высокая дисциплина и умение быстро и правильно оказывать первую медицинскую помощь, точное, быстрое и беспрекословное выполнение всех указаний и распоряжений командира дружины — вот требования, предъявляемые к санитарной дружиннице.

Личный состав сандружин и постов, созданных на объектах народного хозяйства нашего города, в большинстве своем отвечает назначению и умело действует при оказании помощи пострадавшим в очагах массового поражения.

В том убедили районные учения — соревнова-

ния, проходившие летом 1974 года.

Санитарные дружины, занявшие первые места в районах, приняли недавно участие в городских соревнованиях. Здесь победу одержала санитарная дружина пивоваренного завода.

Многое сделали для обучения санитарных дружин и санитарных постов медицинских работников А. А. Исаева из травматологической больницы, И. А. Гарифуллин со станции скорой помощи, В. М. Мочалов из горбольницы № 2, З. С. Цибусова с шахты «Маганак», А. П. Кононова из управления трамвая. За хорошую работу по подготовке личного состава медицинских формирований приказом начальника гражданской обороны города им объявлена благодарность.

Говоря об успехах медицинских формирований, нельзя не отметить и

те недостатки, которые еще имеют место. Отдельные руководители предприятий безответственно отнеслись к выполнению решения горисполкома о подготовке к обучению санитарных дружин. Так, директор кондитерской фабрики «Кузбасс» тов. Корниенко и начальник штаба ГО этого объекта тов. Иванова, директор комбината крупнопанельного домостроения тов. Будаев не выставили на соревнования ни одной санитарной дружины.

С 1 декабря 1974 года начался новый учебный год в системе гражданской обороны. Руководителям предприятий и начальникам штабов объектов необходимо уже сейчас приступить к обучению личного состава формирований медицинской службы и вести это обучение в соответствии с программой.

П. ГОРИН,
председатель горкома
Красного Креста.

ШКОЛА гудит, как потревоженные и вый улей. Зайдешь с улицы — непривычно: шум, гомон, беготня. Но звенит звонок, и ребятишек словно ветром сдувает. Бегом. По лестнице. Через две ступеньки. Наверх. В класс.

Пусто в коридоре. Гулко раздаются шаги. Стараешься идти осторожно, напоминаешь себе: «Тихо! Идет урок».

Странно, а почему за этой дверью разговаривают? И стук какой-то. И смеются... Преподавателя, что ли, нет? Заглядываешь осторожно в щелочку — есть. Потом догадываешься поднять голову, посмотреть на табличку: «А, кабинет домоводства».

— Ну-ка, ну-ка, как у тебя получилось?

— Света, ты скоро освободишь машинку?

— Александра Дмитриевна, посмотрите, пожалуйста!

Александра Дмитриевна тем временем склонилась возле одной из учениц, что-то объясняет ей, показывает.

Тема сегодняшнего урока — «Отделка выреза горловины и втачивание воротника». Вначале она рассказала девочкам, как можно отделать вырез

платья, как подкroить бейку, пришить воротничок, теперь рукодельницы работают самостоятельно. Учительница не требует строгой тишины, пусть переговариваются, советуются друг с другом — как же иначе!

И сейчас многие восьмиклассницы одержимы стремлением научиться шить. Даже мамы на родительских собраниях говорят об этом:

— Вот ведь замечательно нынче. Нас раньше не учили рукоделию,

сервировать стол, варить, стряпать, готовить торты. В курсе отведено несколько часов и на изучение устройства бытовых приборов. О том, как важны школьные уроки домоводства, можно судить хотя бы по таким фактам. Лида Лощкарева, Таня Логунова и другие выпускницы учатся сейчас в городском профессионально-техническом училище № 32, которое готовит швей. А Таня Зубрилина уже закончила это училище, работает в ателье на Ясной Поляне. Выбрала себе профессию и Зина Смотрова: она поступила на швейную фабрику. Поступили в кулинарное училище Таня Нучерова, Оля Горбенюк, Таня Шемайкис. Как знать, может, эти девушки станут замечательными кулинарами, отличными модельерами.

Вот почему преподаватели домоводства А. Д. Зверкова и К. А. Огаренко считают свой предмет таким же важным, как химия, математика.

...Александра Дмитриевна подходит к светловолосой девочке:

— Сейчас посмотрим, почему у тебя морщит... Урок продолжается. Не будем мешать.

А. ШАБАЛИНА.

ДОЧКИ-РЕПОРТАЖ РУКОДЕЛЬНИЦЫ

— Девочки, посмотрите. У Риты Захаренко красиво получилось, не правда ли? Это потому, что она все точно высчитала, правильно выкроила, правильно сделала подрез. И у Вали Стрекаловой неплохо.

— А у меня почему-то морщит...

Да, нелегкое это занятие — шить. Тут тоже нужны усердие и желанье постигнуть секреты швейного дела. Впрочем, Александра Дмитриевна Зверкова умеет увлечь. Она так хорошо рассказывает, так строит уроки — поневоле заинтересуешь-

а дочка уж третье платье сшила. Машинку просит купить, такую же, как в кабинете домоводства.

Но мы еще не сказали, что речь идет о школе № 71, где кабинет домоводства считается одним из лучших в области. Кроме швейных машинок (их двенадцать) здесь есть стиральная машина, пылесос, электросковорода, водогрейка, посудомойка, установлены электропечь и универсальная кухонная машина. Словом, кабинет оснащен самым современным оборудованием.

Девочки учатся не только кройке и шитью, но и

СОВЕТУЕТ «ПРОКОПЧАНКА»

НЕ ВСЕ ТО, ЧТО ВКУСНО, ПОЛЕЗНО

Для приготовления соусов часто используют муку. Обычно ее прожаривают с жиром. Однако, как показали исследования, после такой обработки образуется очень прочное соединение, которое в организме не расщепляется. Поэтому ни мука, ни жир не усваиваются. Этот неправильный кулинарный прием делает даже самый лучший по составу соус бесполезным для здоровья человека и непригодным для больного, нуждающегося в диетическом питании.

Муку надо просушивать на сковороде без жира, пока она не станет кремовой или бледно-коричневой.

ЧЕРСТВЫЙ ХЛЕБ

Многие любят свежий хлеб и отказываются есть даже слегка зачерствевший. Но свежий, тем более теплый, хлеб плохо переваривается и затруд-

няет работу желудка. Даже здоровым людям такой хлеб не рекомендуется. Те же, кто страдает желудочно-кишечными и заболеваниями, вообще не должны его употреблять. Им полезен хлеб суточной выпечки или слегка подсушенный.

Если же хлеб зачерствел, не спешите его выбрасывать. Достаточно сбрызнуть хлеб водой, нагреть в духовке, и он станет снова мягким.

КОФЕ И КРАСОТА

О влиянии кофе на организм — полезном и вредном — известно много. Менее известно о влиянии кофе на внешность, вернее на цвет кожи. Сегодня мы расскажем об этом.

Кофе вызывает обострение всех состояний и процессов. Кто чрезмерно румян или имеет на лице угри — после чашки крепкого кофе лучше пусть не смотрит в зеркало: лицо горит, а щеки приобретают красно-фиолетовый оттенок.

Люди нервные, особенно те, кто при расстройстве покрывается красными пятнами, также не должны злоупотреблять кофе.

Итак, кофе тоже требует осторожности.

пись в безопасности, стал переходить дорогу и был сбит машиной. Травма оказалась смертельной.

Автомобиль-такси остановился у перекрестка, чтобы пропустить пешеходов. Один из них — крепильщик шахты имени Калинина П. А. Коваленко, будучи пьяным, поскользнулся и упал лицом на такси. Получил травму.

Ученик пятого класса школы № 27 Саша Юдин играл на обочине дороги. Когда мимо него проходил ЗИЛ-585, он попытался запрыгнуть на правую подножку, но оказался под колесом.

Л. БОБРОВА,
инспектор ГАИ.



АРКТИКА НАЧИНАЕТСЯ ПОД МОСКВОЙ

Сорок молодых людей в возрасте от двадцати до тридцати лет обучаются профессиям гидрометеорологов, электромехаников и радиотелеграфистов на Курсах полярных работников Гидрометеослужбы СССР в подмосковном городе Железнодорожном. Здесь готовят специалистов для работы на арктических станциях, где они будут изучать водный режим, следить за изменением погоды, держать радиосвязь с портом.

Все поступающие на курсы имеют среднее образование. За восемь месяцев курсанты не только овладевают выбранной специальностью, но и получают необходимую физическую подготовку, учатся ходить по азимуту, оказывать первую медицинскую помощь, фотографировать и даже готовить пищу, словом, обучаются всему, что может

пригодиться в суровых условиях Севера.

Особое внимание уделяется воспитанию у будущих полярников чувства ответственности, товарищества, взаимопомощи, так как работать им придется в отдаленных местах в малых коллективах, состоящих, как правило, из шести-семи человек.

Многие выпускники курсов, направленные работать на Север, не прерывают образования и продолжают учиться в заочных институтах.

За последние три десятилетия курсы окончили около трех тысяч человек.

На снимке: будущие радисты-гидрометеорологи Василий ПОРТУНОВ и Михаил ВЕРЕЩАГИН на практических занятиях.

Фото Б. МЕЩЕРЯКОВА.
(АПН).

ВНИМАНИЮ УЧАСТНИКОВ ОСВОБОЖДЕНИЯ ЧЕХОСЛОВАКИИ

4 марта в 16 часов редакция газеты «Шахтерская правда» проводит встречу с участниками освобождения Чехословакии от фашизма.

Приглашаются все, кто принимал участие в боях за чехословацкую землю.

Редактор А. И. ПОЗДЕЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР ИМ. Н. ОСТРОВСКОГО. Новая цветная широкоформатная кинокомедия **Как украсть миллион** (США) — две серии (10, 12-50, 16, 18-30, 21). **Вдали от Родины** (10-30, 12-15, 21-20). Удлинение — **Память человеческая** (21-20). Хроника — **Убийца известен** (14).

КИНОТЕАТР «СМЕНА». Чертенко (9, 10-30, 12-20, 14). **Хитрость против алчности** — две серии (16, 18-40, 21-10).

КИНОТЕАТР «СПУТНИК». Бегство в Ропотаме (16, 18, 20). Для детей — **Однажды летом** (14). Хроника — **Альманах кинопутешествий** (20).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК». Романс о влюбленных (9, 14, 16-30, 21-30). **Золото Маккенны** (11-30, 19).

КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». И дождь смывает все следы (12, 16, 18, 19-50, 21-50). Пусть он останется с нами (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «ТЕМП». Для детей — **В то далекое лето** (10, 14). **Проходите, фароаны!** (12, 16-10, 19-40). **Белые розы для моей черной сестры** (18, 21-40). Хроника — **Бригадир Анна Серая** (19-40).

ДК ИМ. МАЯКОВСКОГО. **Есенин** — две серии (15, 18, 21).

ДК ИМ. ГОРЬКОГО. **Железная маска** (16, 18-30, 21).

КИНОЗАЛ ДК ШАХТЫ ИМ. ВОРОШИЛОВА. **Врача вызывали?** (13, 17, 19, 21). Для детей — **Терем-теремок** (11, 15).

УТЕРЯННЫЙ диплом № 151648, выданный Новокузнецким дошкольным педучилищем на имя Тирской Раисы Васильевны, считать недействительным.

2 марта НА ТЫРГАНЕ 2 марта
(остановка «Спортивная»)
ПРАЗДНИК
«ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ»
Начало в 11 часов.

ЛЕСОТОРГОВАЯ БАЗА
имеет в продаже:
штукатурка, дрань штукатурную, стекло оконное, гвозди строительные, размером 70x90, 100, 150, печное литье, духовки с противнями, малярные кисти, стеклопластик, нашатырный спирт, скипидар, светильники «Кристалл», метизные и скобяные изделия, краску (бежевую, зеленую, фисташковую, серую), сиккатив, черенки к лопатам, топорика, фанеру, ванны чугунные, углярки, огородные лейки, шифер.
Товары продаются за наличный расчет.
Адрес базы: Тырганские Уклоны, маршрут автобуса № 4, остановка «Лесоторговая база».

ПРОКОПЬЕВСКАЯ ГОРВЕТСТАНЦИЯ производит регистрацию и прививку собак против бешенства на следующих пунктах: ул. Планерная, 9 (кир-завод), ул. Углекопская, 7 (Зенково), ул. Хабаровская, 118 (Парниковка), ул. Жемчужная, 10 (Ясная Поляна), ул. Кустанаевская, 26 (в районе школы № 5).
Незарегистрированные собаки будут изъяты горветстанцией.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ
ГОРОДСКОЙ ТЕЛЕФОННОЙ СТАНЦИИ
Телефоны с № 2-24-00 по № 2-24-99 в марте будут переключены на Красногорскую АТС. В связи с этим изменятся и номера. Они будут сообщены дополнительно каждому абоненту и в справочное бюро.
При вызове абонента любой станции города необходимо набрать сначала 0, а затем нужный номер. При вызове абонента Красногорской АТС необходимо набрать сначала 2-97, а затем нужный номер по Красногорской АТС.

С ПЕРВОГО МАРТА во Дворце спорта «Снежинка» начинаются занятия в платной школе фигурного катания. Запись — ежедневно с 9 до 19 часов.

В МАГАЗИН «ПРИВАЛ» поступили в продажу сборно-разборные гаражи для легковых автомобилей размером 600x300,260 см. Цена 650 рублей.
За справками обращаться по телефонам: 3-13-84 и 3-21-12.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и быта — 2-28-05, информации и спорта — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 42354
Заказ 1996
ОП13333